

纵享畅爽，夏日夜“嗨”模式开启

——藺山镇创新发展夜经济走笔

◎文/杨彩明 图/刘志鹏



夜幕降临，秦权步行街上人声鼎沸，十分热闹。



临近傍晚的精彩演出吸引众多居民观看。



美妙的音乐喷泉为夏日夜生活注入新活力。



浓浓的烟火气成为藺山镇夜晚最动人的风景。



美味的包子在夜色中温暖着众人的胃。

升腾“烟火气”点亮小镇“夜经济”

走进藺山镇驻地的秦权步行街，放眼望去，200多个店铺沿步行街依次摆开，卷凉皮、卤煮、烤冷面、粉丝虾滑……各色食物让人眼花缭乱，摊主们卖力地吆喝着，客人络绎不绝。

“这会儿还早，晚一点儿人更多。”18时许，主营烤生蚝的王先生说，“我这个摊，平均每天能卖出一二百份，忙得手都停不下来。”

烤串、卤味、凉粉……只需香味萦绕在鼻尖，人们便纷纷在此停留，选择排起长队，在腾腾而起的热气里等待美食出炉。领到餐食的客人有的迫不及待地“先吃为敬”，有的不忘拍照打卡，好不热闹。

“夜吃”是“夜经济”中浓墨重彩的一笔，“夜娱”“夜购”也让“夜经济”焕发光彩。“200个圈50元，套中套不中都有奖品……”套圈摊位老板吆喝完，转过头招呼新顾客：“要不要试试？主打一个快乐！”

有场景就有消费。隔三差五，市民张立与妻子、孩子就会到猫着里网红夜市上逛逛。在这

里，网红美食、网红打卡点、特色美食节、DIY创作等特色创意活动层出不穷。“想吃的、想买的这里都有，我们的夜生活越来越丰富了。”

围绕“食、游、购、娱、体、展、演”，今年藺山镇的夏日新“夜”态不断推陈出新，夜“嗨”模式开启，越来越多的人在晚上走出家门“捧场”。藺山镇相关负责人介绍，自进入夏季以来，全镇4个夜市日均接待上万人。

繁华的不止夜市，在消费升级的背景下，不只是着眼于“吃喝买”，越来越多人开始注重愉悦身心、兴趣学习、健身运动等精神文化消费。5月下旬至7月上旬，中国梦—文化进万家2023年藺山镇“送戏下乡”惠民演出暨“百姓大舞台 藺山等你来”活动、文化进万家2023年威海临港区藺山镇“儿童友好，与您‘童乐’”文化惠民演出也开始在各社区和农村片区接连开演，不仅为群众提供才艺展示交流的舞台，也让不同年龄段的群众找到自己喜爱的节目。

完善配套设施建设 激活小镇“夜经济”

越夜越繁华背后，是鼎沸的人气，是旺盛的商业气，也是藺山镇的底气。

作为临港区的老牌工业强镇，藺山镇有规模以上企业65家，工商注册登记商户达1300多家。企业聚集，带来了鼎沸人气。近年来，藺山镇人口每年呈正增长趋势。

人来了，如何拥有有品质的生活？藺山镇建设秦权主题商业街，打造“文化+商业”特色商业街区；在镇驻地黄金位置，建设可容纳上万人的大型多功能全民健身中心；三所镇驻地小学、一所中学拔地而起；结合新时代文明实践要求，藺山镇给各个社区建设了规范化的党群服务中心，满足周边居民所盼所需。

霓虹闪烁背后，是藺山镇党委政府的扶持和引导。今年以来，该镇设置夜间美陈景点，植入夜光元素，配合商家的店招亮化，打造了活力多彩的夜间消费场景。

今年以来，藺山镇还在秦权步行街3个出口处增加车牌识别自动抬杆5个，街区内合理

规划停车位70余个，将越来越多的车辆进行规范管理，方便百姓出行。

在软服务上，藺山镇也下了不少功夫。为满足庞大消费人群对城市综合管理、交通管理、消费安全等方面的需求，藺山镇政府主动从管理型政府向服务型政府转变，审慎监管营造了“最安全、最方便、最温暖、最时尚”的夜间经济环境。

一系列活动正陆续“上新”。最近，藺山镇整合夜间消费资源、挖掘夜间消费动能、升级夜间消费场景，策划推出“猫着里星光夜市啤酒节”“猫着里群众文艺大赛”“秦权步行街特色小吃节”等特色活动，确保“每季有主题、每月有活动、每周有促销”，给百姓带来差异化、多元化的夜间体验，让各类人群在不同时期前来总能找到新意。

眼下，藺山镇有意向谋划新的夜间节庆活动，以此拓展消费场景和发展多元业态，寻找更多新的经济增长点，引导藺山夜经济持续繁荣。